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3.3. AZ IDOBEN ALLANDO MAGNESES MEZO

A magneses mezo

Tesztfeladatok

1772. Melyik helyes az aldbbi dllitdsok koziil?
Megmadgnesezett acéltlivel dtszirt parafa dugé uszik egy vizzel telt livegkddban.
A) Az acéltii megkozelitéen Eszak—-Dél irdnyi helyzetet vesz fel.

B) A Fold magnessége nem fejt ki forgatébnyomatékot az acéltiire, az livegkad ar-
nyékol6 hatdsa miatt.

C) A viz megsziinteti az acélti magnességét.
D) Az acéltli gyorsul6 mozgasat figyelhetjiik meg.

1773. Melyik hibés az aldbbi 4llitdsok koziil?

A madgneses pélusok nem kiilonithetdk el egymastél, mert

A) a méagnességet nem kétféle (északi és déli) magneses toltés idézi eld;

B) a mai technika még nem teszi lehet6vé olyan elemi méagnes készitését, amelyik
csak az egyik fajta magnességet tartalmazna;

C) a méagnesség a mozgo toltés tulajdonsdga, igy elvileg sincs értelme a magneses
pOlusok szétvdlasztasat szorgalmazni;

D) az dllandé magnesekben az atomi szintli magneses dipélusok egyirdnyba rende-
z0dottek, ezért viselkednek kétpdlusi magnesként.

1774. Melyik hibds az aldbbi 4llitasok koziil?
Az darammal atjart egyenes vezetdnek magneses tulajdonsdga van, mert
A) erbhatast gyakorolhat mas, szintén drammal atjart vezetGkre;
B) alkalmasan felfiiggesztve iranytiiként viselkedik;
C) erShatést gyakorolhat a kozelébe vitt ridmagnesre;
D) er6hatdst gyakorolhat a kdzelébe vitt d&rammal atjart tekercsre.

1775. Melyik helyes az aldbbi dllitdsok koziil?

Két, elektromos drammal atjart hosszu, egyenes vezetd kozott

A) vonzoéerdlép fel, ha az dramok parhuzamosak €és egyirdnyuak;

B) taszitéerd 1€p fel, ha az dramok egymasra merslegesek;

C) nem Iép fel erGhatds, ha az dramok parhuzamosak €és egymadssal ellentétes ird-
nyuak;

D) forgatényomaték 1ép fel, az dramirdnyt6l és a kolcsonos helyzetiiktdl fiiggetle-
niil.
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1776. Melyik helyes az aldbbi allitdsok koziil?

Az dbrén ldthat6 kisérletben a felfiiggesztett spi-
ralrugé vége higanyba meriil. Mi torténik az 4b-
rdn K-val jellt kapcsolé zardasakor?

A) A megindul6 dram felmelegiti a rugé anya-
gdt, ami a rugé ellenélldsdnak novekedését és
ezaltal az dramerGsség csokkenését idézi eld.
A csokkent dramerGsség miatt a rugé lehiil,
ami miatt az dramerGsség djra novekedésnek
indul, €s a folyamat a tovabbiakban periodi-
kusan ismétlgdik.

B) A megindul6 dram miatt a rugé meneteiben foly6 kozel parhuzamos dramok
kélesonos vonzéerdt fejtenek ki egymdsra. Emiatt a rugé megrovidiil, és a vége
kiemelkedik a higanyb6l. Emiatt megszakad az dramkor, a rugo ujra felveszi
az eredeti hosszat. Emiatt djra zar6dik az dramkor, és a folyamat periodikusan
ismétlodik.

C) A rugé ridmégnesként viselkedik, mint egy hosszd, egyenes tekercs. Emiatt a
foldmagnességgel 1ép kolcsonhatdsba, és az dram iranyatol fiiggden, a higanyba
meriil6 nem rogzitett vége vagy Eszak felé, vagy DEl felé mozdul el a higany-
ban.

D) A rugé menetei egymds felett elhelyezett, azonos aramirdnyu szolenoidokként
viselkednek, és egymast kélesonodsen taszitjdk, ami a rugé megnyildsaban nyil-
vanul meg.

1777. Melyik hibds az aldbbi allitdsok koziil?

A magneses indukcié

A) a magneses mez$ adott helyének jellemzéije;

B) a mdgneses mez6 dltal a mérGtekercsre kifejtett maximélis forgatényomaték mé-
rése uUtjdn meghatarozhat6, ha ismert a mérétekercsben foly6 dramerGsség, a
mérGtekercs menetszdma és a mértekercs keresztmetszetének teriilete:

C) fluxuss(rtiségként is értelmezhetd;

D) azonos a magneses térerdsséggel.

1778. Melyik helyes az alabbi dllitasok koziil?

A homogén mégneses mez& magneses indukciévonalai

A) parhuzamos gorbék;

B) egyenletes siirliség(i egyenesek;

C) nem dbrazolhaték;

D) csak a patkémagnes szdrai kozotti térrészre vonatkoztathatok.
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1779. Melyik helyes az alabbi allitdsok koziil?

A maégneses mez6 magneses indukciGjara

A) a szuperpozici6 elve nem alkalmazhat6, mert a magneses mez6nek nincs forrdsa;

B) érvényes a szuperpozicio elve;

C) csak akkor érvényes a szuperpozici6 elve, ha dllandé magnesek 4ltal 1étrehozott
magneses mezdre vonatkozik;

D) csak akkor érvényes a szuperpozicié elve, ha elektromos dramok dltal keltett
magneses mezdre vonatkozik.

1780. Melyik helyes az alabbi allitasok koziil?
A madgneses fluxus
A) csak nyitott feliiletekre értelmezhetd;
B) csak zart feliiletekre értelmezhetd;
C) nyitott és zért feliiletekre egyardnt értelmezhetd, de a zirt feliiletek mégneses
fluxusa mindig egyenld zérussal;
D) a zért feliilet dltal hatdrolt térfogatra értelmezett fogalom.

1781. Melyik hibds az aldbbi dllitdsok koziil?
A magneses fluxus
A) a magneses indukci6 €s a vizsgdlt feliilet indukciévonalakra merdleges vetiile-
tének szorzata;
B) skalirmennyiség;
= WX
C) SI egysége F;

D) SI egysége Wh.

1782. Melyik helyes az aldbbi allitdsok koziil?

Hosszu, egyenes tekercs belsejében a magneses térerdsség

A) mindeniitt zérus, a tekercsben folyé dramerdsségtdl fiiggetleniil;

B) a menetsiirliség €s az dramerdsség szorzatdval egyenld, a tekercs teljes térfoga-
tinak minden helyén;

C) csak a tekercs szimmetriatengelyére vonatkozéan hatdrozhaté meg;

D) vikuumban a menetsir(iségt6l, az dramerSsségtSl és a tekercs geometriai
hosszit6l is, de ha a tekercs dltal hatdrolt térfogatban valamilyen kitolts anyag
is van, akkor ezen anyag relativ permeabilitasétol is fiigg.

1783. Melyik helyes az aldbbi 4llitasok koziil?
A magneses térerdsség
A) skaldarmennyiség;
B) vektora merdleges a magneses indukcidvektorra;
C) vektora és a méagneses indukcié vektora egyirdnyu;
D) vektori jellegének csak a hiszterézis jelenségek magyardzata sordn van értelme.
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* 1784. Melyik hibds az aldbbi allitdsok koziil?
A ferromdgneses anyagok
A) mégneses tulajdonsaga kiilsé mégneses mezs jelenléte nélkiil is fennallhat:
B) relativ permeabilitdsuk egynél nagyobb;
C) mdgneses tulajdonsdgat a szovetszerkezet médositasival befolydsolni lehet;
D) médgneses tulajdonsiga csak kiilss mégneses mezd jelenlétében kimutathatd.

1785.  Melyik helyes az aldbbi allitisok koziil?

A Curie-pont

A) fizikusok taldlkozéhelye Parizsban:

B) minden ferromédgneses anyagra kozos hémérséklet, amelyen ferromégneses tu-
lajdonsdguk megsziinik;

C) a ferromégneses anyagok kiiszobhomérséklete, amely felett az illets anyag fer-
romagnessége megsziinik s paramégnesessé valik:

D) a radioaktiv anyagok egészségkdrosodds nélkiili megkozelithetGségének mini-
malis tavolsadga.

1786. Melyik helyes az aldbbi 4llitdsok koziil?
A) A ridmdgnes magneses indukciévonalai a magnesrid belsejében nem értelmez-
hetdk.
B) A ridmagnes indukciévonalai csak a ridmdgnes belsejében értelmezhetdk.
C) A ridmdgnes indukciévonalai csak a kiilsé térben értelmezhetdk.
D) A ridmagnes indukciévonalai a magnesridban zar6d6, énmagukba visszatéré
vonalak.

1787.  Melyik hibas az aldbbi 4llitdsok koziil?

A) A homogén mégneses mez6 mégneses indukciévonalai egyenletes siirliség(i par-
huzamos egyenesek.

B) A médgneses mez6nek nincs forrdsa, mert a mégneses pSlusok nem vilaszthat6k
szét.

C) Homogén magneses mez6 nem hozhat6 létre, mert a magneses indukciévonalak
6nmagukban zdr6d6 gorbe vonalak.

D) A patkémagnes szdrai kozott van olyan térrész, ahol a magneses mezé homogén.

1788. . Melyik helyes az alabbi 4llitasok kiziil?

A) Az drammal étjdrt egyenes vezetSk kozotti erhatds csak a vezetOkben foly6
dramok dramerGsségeit6l fiigg.

B) Az drammal itjart egyenes vezetSk kozotti erShatds nem fiigg a vezetSkben
foly6 dramok dramerGsségeitSl, mert az erdhatést csak a vezetdk egymdshoz
viszonyitott irdnya hatdrozza meg.

C) Az egymissal parhuzamos és drammal atjart egyenes vezetdk kozotti erShatds
— ha a vezetSkben foly6 dramok egyirdnyiak — kolcsonos vonzdsban nyilvédnul
meg.

D) Az egymassal parhuzamos és drammal atjart egyenes vezetok kozotti erShatis
— ha a vezetSkben folyé dramok egyirdnyiak — csak akkor nyilvénul meg kol-
csonos vonzdsban, ha a vezet$ anyaga vasat is tartalmaz.
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1789. Melyik hibas az alabbi dllitdsok koziil?
A) A magneses indukci6 vektormennyiség.
B) A mdgneses indukcié a magneses mez&t helyrdl helyre jellemzi.
C) A miégneses indukcié és a magneses térerdsség kozott nincs Osszefiiggés.
D) A midgneses indukcié lényegében ugyanazt a szerepet tolti be a magnesség le-
irdsdban, mint az elektrosztatikdban az elektromos térerdsség.

1790. Melyik hibas az aldbbi 4llitasok koziil?

A) A magneses indukci6 vektorit a mér6arammal 4tjart huzalkeretre haté maxima-
lis forgatényomaték alapjan lehet meghatdrozni.

B) A migneses indukci6 vektoranak csak a nagysdgit lehet a méréarammal atjart
huzalkeretre hat6 maximdlis forgatényomaték alapjin meghatdrozni, az irdny
neghatdrozdsidhoz mas mérésekre is sziikség van.

C) A mégneses indukci6é nagysiga nem fiigg a mérésére hasznélt huzalkeretben
foly6é dram erGsségétdl.

D) A magneses indukci6 irdnydnak jelentds befolydsa van a mérSkeretre haté for-
gatényomaték nagysagara.

1791. Melyik helyes az aldbbi 4llitasok koziil?

A) Az dramerGsség egysége a Coulomb-torvénybdl szarmazik, mert 1 A = 1

\ml(')

B) Az dramerGsség egysége az elektromos teljesitményre érvényes Osszefiiggésbdl
W
szarmazik, az 1 A =1 v képletnek megfelelGen.

C) Az aramerGsség egysége SI alapmennyiség, nagysdgit nemzetkdzi megal-
lapoddsban gy hatdroztdk meg, hogy a vdkuum permeabilitdsdnak értéke

V-s
wo =47 1077 <

legyen.
-m

D) Az dramerGsség egysége az elektromos munkdra érvényes Osszefiiggésbol szar-

J
mazik, az 1 A =1 Vo< osszefiiggésnek megfelelGen.
-8

1792. Melyik hibas az alabbi 4llitasok koziil?

A) Ha a mdgneses indukciét a mér6arammal 4tjart huzalkeretre haté maximalis for-
gatonyomaték alapjan hatdrozzuk meg, a méagneses indukciévektor irdnya me-
roleges a mérSkeret sikjara.

B) Ha a magneses indukciét a mérédrammal 4tjart huzalkeretre haté maximalis for-
gatonyomaték alapjdn hatdrozzuk meg, a magneses indukci6vektor irdnya csak
akkor mer6leges a mérGkeret sikjara, ha hagyjuk, hogy a keret a forgatényoma-
t€kt6l mentes helyzetét felvegye.

C) Ha a mégneses indukciét a mérddrammal 4tjart huzalkeretre haté maximalis
forgatényomaték alapjan hatdrozzuk meg, a magneses indukciévektor irdnyat a
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keret forgatonyomatéktél mentes helyzetében, a méréaram koriiljarasi irdnyanak
figyelembevételével, a jobbkézszabdly segitségével dllapithatjuk meg.

D) Ha a magneses indukciét a méréarammal atjart huzalkeretre haté maximalis
forgatonyomaték alapjan hatarozzuk meg, gondoskodnunk kell arrél, hogy a hu-
zalkeret a rd hat6 er6k hatasara két egymasra merSleges tengely koriil szabadon
elfordulhasson.

1793. Melyik helyes az aldbbi allitasok koziil?

A) A magneses indukci6 €s a magneses térerosség kozott nincs Iényeges kiilonbség,
mert csak egy po-lal jelolt szorzétényezben kiilonboznek egymastol.

B) A mdgneses indukcié és a magneses térerGsség kozott lényeges a kiilonbség,
mert a magneses térerésség csak az dram dltal keltett €s az adott helyhez tartoz6
fajlagos gerjesztést jelenti, mig az adott hely magneses dllapotdt a magneses
indukci6 hatarozza meg.

C) A magneses indukcié nem értelmezheté magneses fluxussiirtiségként, mert a
mdagneses mezd indukciévonalai mindig zart gorbék.

D) A mégneses indukci6 azért nem értelmezhetd magneses fluxussiriiségként, mert
a zart feliiletekre a magneses indukciéfluxus mindig zérussal egyenld.

1794. Melyik hibds az aldbbi 4llitdsok koziil?
A) A magneses indukci6 értelmezheté méagneses fluxussiiriségként is.
B) A magneses indukci6 a fajlagos gerjesztés ismeretében kiszamithato.
C) A mdagneses indukcié nem értelmezhetd magneses fluxussiiriségként, mert a
magneses mezd indukcidvonalai mindig zart gorbék.
D) A magneses indukcié a magnetométer segitségével megmérhetd.

1795. Melyik helyes az aldbbi allitdsok koziil?

A) Az anyagok magneses viselkedése megértheté az Ampere-féle korarammodell
alapjén.

B) A ferromdgneses anyagok csak a Curie-pont feletti h6mérsékleten mutatnak
magneses tulajdonsagot.

C) A Fold-magnesség csak a Fold felszinének kozelében mutathaté ki.

D) A hidrogénnek nincs mégneses dllapota, mert a hidrogénatomok csak egy elekt-
ront tartalmaznak.

1796. Melyik helyes az alabbi dllitdsok koziil?

A) Egy rézhuzalon csak akkor észlelhet6 a Lorentz-er hatdsa, ha homogén a mag-
neses mezd, amelybe vittiik.

B) Egy rézhuzalon mindig észlelheté a Lorentz-er6 hatdsa, ha magneses mezdbe
vittiik, és a huzalban dram folyik.

C) A magneses mezGbe vitt rézhuzalon csak akkor észlelhetd a Lorentz-erd hatdsa,
ha a huzal anyaga vasat is tartalmaz.

D) A mégneses mezGbe vitt rézhuzalon csak akkor észlelheté a Lorentz-er6 ha-
tasa, ha a huzalban dram folyik, és a huzal nem parhuzamos a magneses mezd
indukcidévonalaival.
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1797. Melyik helyes az aldbbi dllitdsok koziil?

A)A mdgneses mezdbe vitt és koriv alakban meghajlitott rézhuzalon nem észlel-
het6 a Lorentz-erd hatdsa, mert a Lorentz erd csak egyenes vezetd huzalokon
1ép fel.

B) A mégneses mezdbe vitt egyenes rézhuzalon csak akkor észlelheté a Lorentz-
erd hatdsa, ha a huzal merdleges a magneses mez6 indukciévonalaira.

C) A mégneses mezdbe vitt egyenes rézhuzalon csak akkor €szlelhets a Lorentz-er6
hatdsa, ha a huzal mer6leges a magneses mezd indukciévonalaira, és a huzalban
aram folyik.

D) Az adott dgramerdsséggel dtjart és adott indukcidji médgneses mezdbe vitt egye-
nes rézhuzalon akkor észlelheté a maximalis nagysdgi Lorentz-erd, ha a huzal
merdleges a magneses mezd indukcidvonalaira.

1798 ' Melyik hibas az aldbbi allitasok koziil?

A) Ha az adott dramer&sségli drammal 4tjart egyenes huzalt gy helyezziik el a
mégneses mezSben, hogy az indukciévonalakra mer6leges legyen, majd a huzalt
kériv alakdra hajlitjuk, nem véltozik meg a huzalra hat6 Lorentz-erd nagysaga,
ha a koriv alaki vezetSben tovibbra is az indukciévonalakra merdlegesen folyik
az aram.

B) A mégneses mez&be vitt egyenes huzalon csak akkor nem észlelhets a Lorentz-
erd hatdsa, ha a huzalban nem folyik elektromos dram.

C) A magneses mezdbe vitt egyenes rézhuzalon nem észlelhetd a Lorentz-eré ha-
tdsa, ha a huzal (és a benne foly6 dram) parhuzamos a magneses mezs induk-
ciévonalaival.

D) Ha az adott indukciéji magneses mezdbe vitt huzalban folyé dram dramer6ssé-

gét a hiaromszoroséra noveljiik, a huzalra haté Lorentz-er8 is a hdromszoroséra
no.

11799. Melyik hibds az aldbbi 4llitdsok koziil?

A) Ha az adott dramerGsségli drammal dtjart egyenes huzalt médgneses mezGbe
vissziik, majd a huzalban foly6 dram irdnyat megforditjuk, nem valtozik meg
a huzalra hat6 Lorentz-er6 nagysaga.

B) Ha az adott dramerdsségli drammal 4tjart egyenes huzalt mdgneses mezdbe
vissziik, majd a huzalban folyé dram irdnyit megforditjuk, a huzalra hat6
Lorentz-erd irdnya nem véltozik meg.

C) Ha az adott dramerGsségli drammal atjart egyenes huzalt mdgneses mez&be
vissziik, majd a huzalban folyé dram irdnyit megforditjuk, a huzalra hat6
Lorentz-erd irdnya az eredeti irdnnyal ellentétesre véltozik.

D) Ha az adott indukci6ji mégneses mezdbe vitt huzalban foly6 dram dramerdssé-
gét az eredeti érték negyedrészére csokkentjiik, a huzalra hat6 Lorentz-er6 is a
negyedrészére csokken.



82 3. ELEKTROMOSSAGTAN

1800. Melyik helyes az aldbbi 4llitdsok koziil?

A) Ha egy szabadon mozgd, pontszerti, elektromosan feltoltott test homogén mag-
nese mezdbe jut, a rd haté Lorentz-erd dllandé irdnyu lesz.

B) A szabadon mozgé, elektromosan toltétt pontszer(i testre homogén magneses
mezdOben haté Lorentz-er6 nem véltoztatja meg a sebesség nagysagat.

C) A szabadon mozgd, elektromosan toltott pontszerii testre homogén magneses
mezdben haté Lorentz-erd csak a sebesség nagysagat valtoztatja meg.

D) A szabadon mozgé, elektromosan toltétt pontszer(i testre homogén magneses
mez&ben haté Lorentz-er6 megvéltoztatja a sebesség nagysagit is €s az iranyét
is.

1801. Melyik hibds az aldbbi dllitasok koziil?

A) A szabadon mozg0, pontszerd, elektromosan toltott testekre csak a homogén
magneses mezGben 1€p fel a sebesség irdnyara merdleges Lorentz-erd.

B) A szabadon mozg6, pontszerd, elektromosan toltott testekre haté Lorentz-erd
irainya mindig merdleges a sebesség iranyara.

C) A szabadon mozgé, pontszerii, elektromosan toltott testekre hat6 Lorentz-erd
merdleges a magneses mezd magneses indukcidvektorara.

D) A szabadon mozgé, pontszert, elektromosan toltétt test sebessége nem mindig
merdleges a magneses mezd magneses indukcidvektorara.

Megoldasok:
1772 A 1778 B 1784 D 1790 C 1796 D
1773 B 17798B 1785 C 1791 C 1797 D
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1775 A 1781 C 1787 C 1793 B 1799 B
1776 B 1782 B 1788 C 1794 C 1800 B
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